

公安部发出提示

# 预警清明节道路交通安全五大风险

□新华社记者 任沁沁

新华社北京4月1日电 清明节临近,公安部分析研判清明节假期交通安全形势,1日发出交通安全提示,预警五大风险。

结合近年来清明节假期交通事故规律特点,公安部研判,今年清明节假期,陵园墓区及沿线交通安全风险加大,节前陵园墓区将陆续迎来祭扫车流人流,清明节当天陵园墓区以及通往陵园墓区的沿线干道将迎来祭扫交通出行最高峰,由于陵园墓区多位于城郊、山区,交通事故易发多发。

旅游车辆及景点道路交通安全风险突出。清明时节,群众踏青赏花、外出聚会活动集中,出游刚需较大。旅游客运、公路客运、租赁包车等需求增加,景点及周边道路车流量将明显增多,交通

事故风险较高。

农村地区交通安全风险突出。清明前后,农村地区进入春播春种农忙时期,生产作业运输、务工务农人员集体出行增多,面包车违法超员、农用车违法载人、酒驾醉驾、无证驾驶肇事易发多发,风险隐患突出。

高速公路交通事故风险上升。预计今年清明假期高速公路交通流量将保持上升态势,各类车辆混合通行程度升高。京津冀、长三角、珠三角和川渝等城市群、区域中心城市和主要旅游城市进出城交通流量将比平日激增,客货车相撞事故风险加大。

阴雨天气带来不利影响。据中央气象台预报,未来10天,江南、华南中北部多降雨,降水强度

增强,雨天较多,不利出行安全,易发生车辆追尾相撞、侧滑侧翻事故。

公安部提示,假期自驾出行,应提前关注当地天气、路况信息,合理规划出行时间和路线。驾车时应全程全员系好安全带,杜绝酒后驾驶、超速行驶、强超强会、分心驾驶等违法行为。高速公路行车,要保持安全车距和车速,遇雨雾天气要降低车速,减少变道超车。驾车行经农村地区,遇急弯陡坡、临水临崖等路段时,不要强超强会,注意路侧车辆和行人。驾驶面包车请勿超员载客,驾驶货车、拖拉机、三轮车不得违法载人。假期乘车出行,要选择具有正规资质的旅行社和旅游包车,坚决抵制乘坐超员客车、“黑车”。

## “冀东生姜之乡”春播忙



3月24日,河北省唐山市丰润区新军屯镇的农民在田间使用农机开沟,准备种植生姜(无人机照片)。春耕时节,被誉为“冀东生姜之乡”的河北省唐山市丰润区的农民抢抓农时,适时播种生姜,田间地头一派繁忙景象。据介绍,该区今年预计种植生姜面积达4.2万亩。

新华社记者 杨世尧 摄



3月30日,在赞比亚利文斯顿,当地民众观看舞龙、舞狮表演。

3月28日至30日,2024年利文斯顿国际文化艺术节在赞比亚旅游城市利文斯顿举行,在赞华侨华人代表参加本届文化艺术节并为当地民众献上精彩表演。中国武术、舞龙舞狮、歌舞节目等让来自世界各地的观众领略了丰富多彩的中国文化。

新华社发 王春艳 摄

## 4月1日,我国进入汛期

新华社北京4月1日电 水利部发布最新汛情通报,依据汛期阶段划分相关规定,确定4月1日为今年入汛日期,与多年平均入汛日期一致。

根据汛情通报,今年汛期期间,据预测全国旱涝并发、涝重于旱,长江等七大江河均有可能发

生不同程度的暴雨洪水,部分地区可能发生阶段性干旱。

水利部当天会商研判汛期形势和当前雨情水情,要求各地水利部门锚定人员不伤亡、水库不垮坝、重要堤防不决口、重要基础设施不受冲击的目标,严格落实各项责任制,强化预报、预警、预

演、预案措施,确保人民群众生命财产安全。

水利部要求各地水利部门迅即进入汛期状态,加强监测预报预警,紧盯防汛重点环节,继续强化防汛准备。同时,云南、四川等地做好抗旱保供保灌工作,千方百计保障用水需求。 刘诗平

## 国际快讯

### 巴勒斯坦新政府宣誓就职

新华社拉姆安拉3月31日电 由巴勒斯坦总理穆罕默德·穆斯塔法领导的新一届巴勒斯坦政府3月31日晚在约旦河西岸城市拉姆安拉宣誓就职。

据巴勒斯坦媒体报道,新政府有23名部长,其中6人是来自加沙地带的巴勒斯坦人,总理穆斯塔法同时兼任外交部长。

今年2月26日,巴勒斯坦总统阿巴斯接受时任总理阿什提耶提交的政府辞呈,并要求阿什提耶政府继续履行职责直至新政府成立。3月14日,阿巴斯授权穆斯塔法组建新一届政府。3月28日,穆斯塔法向阿巴斯提交新政府组建方案,阿巴斯随后颁布法令予以批准。新政府组建方案确认其主要任务包括为加沙地带的巴勒斯坦人提供人道主义援助和救济、重建加沙地带和约旦河西岸地区以及稳定巴经济形势。 柳伟建

### 日本能登地震灾后三个月仍有超8000人避难

据新华社北京4月1日电 4月1日是日本能登半岛地震发生满三个月。日本媒体3月31日报道,受灾地石川县目前仍有超过8000人处于避难状态,数千户家庭停水,大批受损房屋无人处置,重建家园遥遥无期。

1月1日,石川县所在能登半岛发生7.6级地震。据石川县3月26日公布的数据,这场地震迄今导致244人死亡,仍有3人下落不明。地震引发海啸,淹没大约190公顷土地,还引发大火、山体滑坡和大范围土壤液化,超过8000栋住宅完全损毁。

据共同社报道,灾后三个月,石川县仍有8109人处于避难状态,珠海市等5个地区约7860户家庭停水。与死亡人数接近的2016年熊本地震相比,能登地震灾后重建进度明显缓慢。

在震后发生大规模火灾的“轮岛早市”,数百户遭焚毁店铺的废墟仍维持原状,无人处置。一些居民表示,当地还是震后的样子,“看得让人落泪”。

不少日本民众对首相岸田文雄领导下的救灾赈灾工作表示不满。 张旌

## 公 告

湾2#小区变1#主变、2#主变。短时间停电专变,盐城市发展和改革委员会3203080491166(双电源、10kV金水线侧短时停电)、文港路大星河路灯箱变7105107220。公变,10kV金水线/10kV建设线悦珑湾东区1#配电室(双电源)、10kV金水线/10kV建设线悦珑湾东区2#配电室(双电源)、10kV金水线/10kV建设线悦珑湾东区3#配电室(双电源)、10kV金水线/10kV建设线悦珑湾东区4#配电室(双电源)、10kV金水线/10kV建设线悦珑湾5#配电室(双电源)、10kV金水线/10kV建设线悦珑湾6#配电室(双电源)、10kV金水线/10kV建设线悦珑湾7#配电室(双电源)、10kV金水线/10kV建设线悦珑湾8#配电室(双电源)、10kV金水线/10kV建设线悦珑湾9#配电室(双电源)、10kV金水线/10kV建设线悦

珑湾4#配电室(双电源)、10kV建设线/10kV金水线悦珑湾1#配电室(双电源)、10kV建设线/10kV金水线悦珑湾2#配电室(双电源)、10kV建设线/10kV金水线悦珑湾3#配电室(双电源)。专变,盐城市亭湖区人民法院7104704083(双电源、10kV金水线侧停电)、悦达物业7103923862(双电源)。

因线路检修于4月11日9:00至14:00,涉及35kV大纵湖变10kV盐兴线。影响用户:公变,镜湖3#、8#、11#、4#、14#、6#变。专变,无。

因线路检修于4月8日9:00至12:00,涉及110kV紫薇变10kV紫景线/10kV紫恒线。影响用户:公变,无。专变,盐城市城南新区开发建设投资有限公司3203006275305(10kV紫景线/10kV紫恒线串场河廊桥1#变(双电源))、江苏省盐城高新技术产业开发区住房和建设局3207105606048(已销户)。

查询电话:89895598

因预安排检修于4月9日9:00至13:00,影响线路涉及便仓变10kV富仓线。

便仓变、便仓镇、富仓线代码(109184)影响用户:便仓5#变、便仓18#变、便仓12#变、便仓9#变、集镇36#变、便仓26#变、便仓集镇13#变、集镇20#变、集镇42#变、盐都县华悦塑化厂、亭湖区资产经营公司2号变。伍佑变、伍佑镇、伍仓线代码(108184)影响用户:无。

因预安排检修于4月9日9:00至14:50,影响线路涉及110kV悦达变10kV金水线。110kV悦达变10kV金水线影响用户:10kV金水线金水湾FH1环网柜1#开关以下线路通过10kV建设线/10kV金水线金水湾5#小区变短时停电调至10kV建设线供电。短时间停电公变:10kV建设线/10kV金水线金水湾5#小区变1#主变、2#主变;10kV金水线金水湾1#小区变(开闭所)1#主变、2#主变;10kV金水线金水